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Εξισώσεις    1

 Διαγώνισμα 1
 

 
Θέμα 1ο 
 

A. Πότε μία ισότητα ονομάζεται εξίσωση;  

B. Nα επιλέξετε τη σωστή απάντηση στις παρακάτω προτάσεις:   

 i) Η εξίσωση 2x 4    έχει ρίζα τον αριθμό  

  α) 2   β) 2   

  γ) 1    δ) 4  
 ii) Η εξίσωση 0x 1   

  α) είναι ταυτότητα  β) είναι αδύνατη 

  γ) έχει μία λύση. 

 iii) Η εξίσωση αx β  με α 0  και β 0  

  α) είναι ταυτότητα  β) είναι αδύνατη 

  γ) έχει μία λύση. 

 
Θέμα 2ο 
Να  λύσετε τις εξισώσεις:  

i)    2x 3 2x 1 5 1 x      

ii)        1 3 5 1
x 5 2x 3 1 x 1 x .

2 2 3 2
        

 
Θέμα 3ο 
 

Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ η γωνία B  είναι τα 
2

3
  της γωνίας A  και η γωνία Γ   είναι το 

1

3
  

της γωνίας Α  . Να υπολογίσετε τις γωνίες  A, Β και Γ   του παραπάνω τριγώνου. 

 
Θέμα 4ο 
 

Δίνεται η εξίσωση 

2αx α αx 2x 2     

η οποία έχει λύση τον αριθμό x 3.   

i) Nα αποδείξετε ότι α 2.   
ii) Να λύσετε την εξίσωση. 
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2   Μαθηματικά Β΄ Γυμνασίου

 Διαγώνισμα 2
 

 
Θέμα 1ο 
 

i) Τι ονομάζουμε ρίζα ή λύση μιας εξίσωσης; 
ii) Να αντιστοιχίσετε κάθε εξίσωση 

της στήλης Α με τη λύση της που 
βρίσκεται στη στήλη Β. 

 

 

 

 

 
Θέμα 2ο 
 

Να λύσετε την εξίσωση 

 
 2 2 x 1 x 3x 1

3.
3 3 2

  
    

 
 

Θέμα 4ο 
 

Να βρείτε έναν αριθμό του οποίου το τετραπλάσιό του αυξημένο κατά 5 είναι ίσο         

με 25. 

 
 

Θέμα 4ο 
 

Οι δύο βάσεις ενός τραπεζίου έχουν μήκη x cm και x + 6 cm. Aν το ύψος του τραπε-

ζίου είναι 3 cm και το εμβαδόν του είναι 21 cm2, να υπολογίσετε τα μήκη των βάσεων 

του τραπεζίου. 

 
 

Στήλη Α Στήλη Β 

α) 4x 8 0    i) 2  
β) 2x 0   ii) 2  
γ) 3x 1 3x 1    iii) αδύνατη 
δ) 5x 10   iv) ταυτότητα 

ε) x 3 x 2    v) 0 
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